

# 我市四家电商园跻身浙江省电子商务产业基地名录

**本报讯** 近日，省商务厅发布了《2018年浙江省电子商务产业基地名录》，全省共有326家电商基地入围，建德浙西跨境电子商务产业园、航空小镇青年创业园（寿昌电商园）、浙江省逸龙电子商务产业基地、乾潭电子商务产业园四家电商园区成功跻身该榜单，成为我市电子商务发展的“领头羊”。

“电子商务是推动地方产业发展的新引擎，其高效便捷的模式越来越多地得到经营者和消费者的双向认可。”市商务局相关负责人表示，作为新经济的典型代表，电子商务是将信息技术与传统经济连接起来的重要桥梁。

记者了解到，此次我市入围省电子商务产业基地名录的四家电商基地，个个都是建德电子商务产业发展的杰出代表。建德浙西跨境电子商务产业园依托我市产业实际和浙西辐射影响力，积极打造“新制造”引领型示范园区，园区设有孵化中心、仓储物流、生活服务等功能板块，为入驻企业提供人才培训、融资对接等多方位服务，孵化培育了一批跨境电商日销破万企业。去年全年，该园区共入驻跨境电商企业70余家，实现跨境电商出口额逾9千万元。

航空小镇青年创业园（寿昌电商园）致力于为青年提供创业平台，集聚本地电商企业，形成了浓厚的电子商务产业发展氛围，目前入驻企业近30家，园区电商年销售额1亿多元。

浙江逸龙电子商务产业基地则是一家集“创业、社交、生活”为一体的新型综合体园区，园区以聚集、培育、帮扶初创型科技企业和初创型文化创意产业发展壮大为目标，重点引进电子商务、产品设计、影视动漫、文化会展等企业与个人，园区内集聚了一批年销破千万的国内电子商务企业。截止2018年年底，共入驻企业130余家，电商年销售额近1.5亿元。

乾潭电子商务产业园以推动乾潭“传统企业+互联网”为核心服务导向，由电商产业园、大学生创业园（乾潭青年众创空间）、大众创业孵化基地三大特色板块组成，园区于2018年7月正式开园，2018年底入驻企业20余家，电商年销售额2000余万元。

“‘互联网+’时代，电商持续发展离不开好的平台。”市商务局相关负责人说，“下一步，我市将继续借助已有特色园区平台，着力培育一批特色鲜明的电商企业和优秀的创业精英，进一步推动全市电商产业实现大踏步向前。”

（记者 仰武 通讯员 王楚）

（上接第1版）“现在建德的创业环境比较好，我们两个目标一致，我主要负责技术，李慧聪负责销售。”周志荣说。通过两人的不断学习钻研，目前，公司已经拥有了5项实用新型专利，在经营中获得“守合同重信用企业A级证书”，通过网络+线下的销售模式，业务拓展到湖南、江西、贵州等地。2018年，公司营业额达400万元。

幸福都是奋斗出来的。对于未来，两位年轻人充满信心，他们认为技术是第一生产力，下一步将向现代化农业进军。目标在2020年达到年产值1000万元，并取得“建德市农业龙头企业”的称号。

（记者 吴燕）

# 我市召开平安创建1558工作法社区专题会

**本报讯** 昨日上午，我市召开平安创建1558工作法社区专题会议，围绕近年来平安创建工作是一项安民利民便民的民心工程、基础工程，是创“满意”的需要、补“短板”的需要和解“难题”的需要，意义重大、责任重大。在社区平安创建中，要根据平安创建1558工作法，全面开展排查，做到不留盲区、不留死角；对于排查发现的问题，社区及时做好问题报送；相关部门和属地街道对于社区报送的问题要做好现场核查、会商研判，督促责任主体抓好问题整改。

会上，市委政法委有关负责人介绍平安创建1558工作法，通报近期平安暗访检查情况，解读社区平安检查主要工作清单；相关部门、三个街道有关负责人和

社区代表作交流发言。

吕平听取大家发言后指出，社区的平安创建工作是一项安民利民便民的民心工程、基础工程，是创“满意”的需要、补“短板”的需要和解“难题”的需要，意义重大、责任重大。在社区平安创建中，要根据平安创建1558工作法，全面开展排查，做到不留盲区、不留死角；对于排查发现的问题，社区及时做好问题报送；相关部门和属地街道对于社区报送的问题要做好现场核查、会商研判，督促责任主体抓好问题整改。

吕平强调，社区平安创建是

一项系统性、综合性很强的工作，各有关部门、街道和社区要切实扛起责任担当，既各负其责，又协同作战，形成齐心协力、合力攻坚的工作格局。市委政法委要发挥牵头抓总作用，各专项牵头单位要加强工作指导，行业主管单位要认真履行好主管职责，属地街道要严格落实属地责任，社区要发挥网格化管理优势，确保问题早发现、早预防、早处置。同时，社区平安创建要拉高标准要求，全域全员发动，常态长效落实，保障社区平安创建工作顺利开展。

（记者 宋胜清）

# 国务院部署打击侵权假冒工作

**本报讯** 昨日，国务院召开2019年全国打击侵权假冒工作电视电话会议，总结2018年及2019年一季度全国打击侵权假冒工作，明确下一步工作思路并安排各项工作。

会议指出，打击侵权假冒工作是满足人民日益增长的美好生活需要的重要保障，是推进经济高质量发展的内在要求，是防范

化解重大风险的重要内容，是推动新一轮高水平对外开放的重要举措。

会议要求，各地各部门要统一思想、提高认识，突出重点、提升效能，探索、创造打击侵权假冒工作的好经验、好做法，把握好打击侵权假冒工作的新情况、新要求、新挑战，扎实做好打击侵权假冒各项工作。

会议强调，要完善监管体制，创新监管方式，强化信用监管，推动联合执法，提升监管效能；要进一步落实企业主体责任，发挥行业自律作用，强化社会监督功能，发挥各方作用，推动社会共治；要深化国际合作，共同打击侵权假冒行为。

（记者 纪婕妤）



# 五谷画进课堂 传承民间文化

昨日，麻车小学五谷画社团的学生们在美术老师方美琴的指导下，将红豆、绿豆、黄豆、大米、黑米等不同颜色、不同种类的五谷，通过粘、贴、拼、雕等手段，制作成一幅幅精美的五谷画作品。该校通过把五谷画引入课堂，不仅让学生们知晓五谷杂粮，传承民间文化，也让他们在制作中提高了动手能力和审美趣味。

（记者 宁文武）

# 乾潭镇：部署对标整治，提升家纺产业

**本报讯** 昨日，乾潭镇召集100多位家纺企业负责人开会，部署家纺产业整治提升暨“三改一拆”工作，要求今年年底前全面完成家纺产业改造提升，推动乾潭家纺产业健康发展。

与会人员观看了火灾警示短片，视频搜集了近年全省各地发生的影响较大的火灾案件，分析起火原因，敲响消防警钟。市消防大队负责人对家纺行业在消防安全方面存在的问题及对策进行了点评，要求各家纺企业切实扛起主体责任，严格对标整治，排除消防隐患。

为切实做好家纺产业改造提升，该镇成立了领导小组和专项工作组，排出工作计划，细化工作举措，对标合法生产、用地规划、违法建筑拆除、环境治理、消防安全、安全生产六大方面提出26条整治标准。

该镇对家纺产业整治提升的主要工作举措有四个方面：一是开展对标整治，针对全行业企业，围绕证照、安全、环保、消防等方面规定，开展行业提升，对无证无照或证照不全，无相关审批手续或手续不全、不符合相关产业政策的企业，予以立即停产，依法取缔。对企业存在涉及消防安全的违法建筑、沿路沿河两侧有碍视觉的违法建筑、存在安全隐患的违法建筑、企业用地红线外的违法建筑、群众信访反映强烈的违法建筑等，予以拆除。对符合补办手续条件的违法建筑，限期在2019年10月底前完成补办手续。

整治安全环境，按照安全生产、消防安全和环保要求标准开展专项整治，对存在问题企业分别实施关停、搬迁和整改等措施。二是加快园区建设，依托黄立垟区块和现有集聚点，通过

新、改、扩建，加快小微工业园区建设和集聚片区（点）改造提升，力争2019年底前相关园区建成投入使用，承接现有搬迁企业入园集聚和招商引资项目落地建设。三是加快改造提升，依托市级产业发展引导基金，鼓励企业积极引进产业人才、项目、资金和技术，推动产业提升发展。四是加强项目准入审查，提升新上项目目标效益要求，新上产业项目要求亩均产值达到500万元以上，亩均投入280万元以上，亩均税收达到20万元以上，按照“亩均论英雄”改革要求，实施资源配置和享受相关政策。

（记者 王庚鑫）

**转型升级  
在建德**